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  15حل  التمرين 
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. 3 3- 0  

1 . 4- 0 1   

)2و منه :   ) ( 1)( 4 7)P z z z z   . 

1.52 
 
1.2 
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  التمرين الرابع
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 الموضوع الثاني
 النقطة التمرين ال ول 
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  التمرين الثاني
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 

ذن النقطة تنتمي.   ا 

 
1.52 

,2)ب( لدينا 2, 1)u    و شعاع توجيه( )d  : 1,2)هو, 2)v    : 0و منه.u v  .و بلتالي متعامدان 
 المس تقيمان ليسا من نفس المس توي يعني أ نهما ليسا متوازيين ولا متقاطعين.

2 2 1

1 2 2

 
 


رس التقاطع بحل الجملة: و بلتالي هما غير متوازيين. ند 

2 3 3........(1)

2 1 2 2....(2)

3 2 3......(3)

t

t

t







  

   
    

 

3t( نجد :  5( و )0بجمع )   ( نجد : 0نعوض في )
3

2
   

( نجد : 3نعوض في المعادلة )
3

3 2( 3) 3
2
      : و منه

3
9

2
   تقاطعين.مس تحيل و بلتالي غير م 

 
 
 

10 

)المس توي يحوي جـ(   )  و يوازي( )d ذن  شعاعي توجيه للمس توي vو uو هما ليسا من نفس المس توي ا 

2. 2 0n u a b c      و. 2 2 0n v a b c       : (2,1,2)و منهn   : و بلتالي 
2 2 0x y z d      ،حداثيات 2     نجد : Aنعوض ب  2 13 0x y z    

 
1.2 

)أ (   -1 , ( )) 3d C P    : و لدينا
5

( ,( )) 6
3

d C P r   ئرة.و منه متقاطعان وفق دا 

ثبات أ ن )مركز الدائرة Aو لا  )S نثبت أ نA : مسقط عمودي لـC  على( )P  

حداثيات )في معادلة  Aنعوض ب  )P : نجد( )A P  : (2,1,2). و نثبت أ نAC   (2,1,2)يوازيn. 

AC n .و منه متوازيان ، 

3ACنصف قطر الدائرة :             : 2و منه 2 2 26 3 27 3 3R r AC      

1.2 
 

 

1.2 
 

 

1.52 

)ب( نثبت أ ن )B S و أ نBC v  ، 

حداثيات  )في معادلة  Bنعوض ب  )S  :2 2 2 2( 1) ( 1) 6x y z     

2نجد :    2 2 2(3 1) 2 (3 1) 16 4 16 36 6         

,1,2)و  BC(4,2,4)و لدينا :  2)v     : 1، و منه 4. 2 2 ( 2) 4 0BC v           

 

 
1.2 

2أ (    -0 2 2(3 ( 3)) (2 ( 1)) (3 ( 3)) 9AB           
الاس تنتاج :  C AB  : يعني أ نAC CB AB  

3ACلدينا :     9وAB    و( )B S    : ذن 6CBا     : و منهAC CB AB  

1.52 
 

1.2 

ب(  بما أ ن :  C AB   : ذن ا      AB AC BC   
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( )d مماس لسطح الكرة( )S عندB  : ذن )ا  ) ( )d BC   و ،( )S   و( )P يتقاطعان وفق دائرة مركزها 
A  ذن )ا  ) ( )P AC و بما أ ن( ) محتوى في( )P ذن )ا  ) ( )AC   

و منه المس تقيم AB  يعامد كل من( )  و( )d. 

1..2 

  التمرين الرابع

I- 0-   
1 ln

lim ( ) lim 1
x x

x
g x x

x x 

 
     

 
    ،      

0

lim ( )
x

g x




             

1 1
( ) 1

x
g x

x x


      شارة شارته من ا  1x :  ا    : و منه 

متزايدة على المجال  gو منه :   1, و متناقصة على المجال ، 0,1 
 

 

 
10 

0x ات نس تنتج من أ جل كلمن جدول التغير  -5   : لدينا( ) 0g x  1.2 

أ (           -3 ( ) ( 2)ln ( 1) 1 ln ( 1)ln lnh x x x x x x x x x x x           
                              1 1 ( 1) ln lnx x x x     1 ( ) ( 1) lng x x x    

1.52 

 
)و منه :   1) ln 0x x                            : ب(  لدينا     

 
 

 
 
 

)  بما أ ن : 1) ln 0x x    و( ) 0g x      : و منه ،( ) 0h x . 

 
 

1.52 

II- 0                               )  
 

2

2

1
lim ( ) lim ln 1

lnlnx x

x
f x x

xx 

 
     

  

   

    
0

lim ( )
x

f x




  0 معادلته : و منه يوجد مس تقيم مقاربx  .  

1.52 
 

1.2 

5- 
1 ln 2ln

( ) ln 1 2 ln
x x x x

f x x x
x x

 
      

               و منه :
( 2)ln ( )x x x h x

x x

 
   

اذن الدالة متزايدة على المجال  0, 
 

 
 

1..2 

)(1)أ (   -3 1) (1) (1)( 1) 1y f x f x           : و منه  ،( ) : y x  1.52 

)                  ب( 1 ln ) ( ) ( 1 ln )( 1 ln )x g x x x x          1.2 
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    
2

1 ln ln ln lnx x x x x x       
)و منه :  1 ln ) ( ) ( )x g x f x x     

 
 

 
 

) جـ(  لدينا : ) 0g x    1شارة : ، و منه ندرس ا lnx      
1 ln 0x     : و منهx e    

)تحت  fCو منه الوضعية :  )  على 0,1    و على 1,e  وfC  فوق( )  على ,e  
A ليست نقطة انعطاف ل ن المماس عندA .لا يخترق المنحنى 

 
 

4- 
 
 
 
 
 

1.2 
 
 

1.52 
 
 

10 
 
 
 
 

أ (    -2 
2

21
( ) ( 2) ln 2 1 ln 2ln

2 2

x x
F x x x x x x

x

 
            

 
 

 
2

1 ln ln ( )x x x f x     
2

ln 2ln 2 1 ln 2ln
2 2

x x
x x x x x         

1.52 
 

ب(                                                           
1 1 1

( ( )) ( )

e e e

x f x dx xdx f x dx     

                        
2 2 2

2

1 1

2 ln ln
2 2 4

ee

x x x
x x x x x

    
        

     

 

                 

2 2 2 21 1 7
2 1

2 2 2 4 4 4 4

e e e e
e e e

   
              

  
 

)و  fCلحيز المحدد بـ :هي مساحة ا التفسير: ) : 0 و بلمس تقيماتy   1وx    وx e. 

1.2 
 
 
 
 

 

 
1.52 

 

2 3

2

0 1

1

x

y


